

刘延东在纪念中国委托公证人(香港)制度建立三十周年会上强调

发挥委托公证人制度作用 服务内地和香港经济社会发展

新华社北京5月24日电 国务委员刘延东24日在京出席纪念中国委托公证人(香港)制度建立30周年座谈会。她强调,要进一步发挥委托公证人制度作用,建立长效交流机制,加强两地经济法律交流合作,为促进内地和香港经济社会发展作出积极贡献。

刘延东充分肯定了委托公证人制度在贯彻“一国两制”方针和香港特别行政区基本法中发挥的重要作用,对委托公证人付出的辛勤劳动表示赞赏。她说,中国委托公证人制度自1981年建立以来,有效解决了一个国家内实行不同法律制度和公证制度的香港特别行政区与内地间公证文书相互使用问题,为内地和香港民众处理民事、经济事务提供了便捷有效的法律服务,有力地维护了两地居民的合法权益,促进了两地经贸交流合作,是“一国两制”方针在法律服务领域的成功实践和有益探索。实践证明,中央政府关于建立委托公证人制度的决策是正确的,委托公证人制度的实践是成功的。

刘延东指出,当前内地与香港在经贸、社会、文化等各方面的交流与合作日益密切,这将为委托公证人制度提供广阔的空间,也为委托公证人履行职责、发挥作用提供了更加宽广的舞台。希望广大委托公证人以爱国爱港、建港兴港为己任,忠于职守、不辱使命、开拓进取,努力维护国家和香港繁荣稳定;继续秉承恪尽职守的执业原则,强化质量至上的责任意识,本着对法律负责、对社会负责、对当事人负责的精神,更好地服务香港和内地经济发展;进一步完善委托公证人制度,不断扩大业务合作的范围,加强委托公证人队伍建设,增强委托公证人在香港法律界的凝聚力和影响力,更好地为两地广大民众服务。

刘延东向获得委托公证人荣誉奖的代表颁发了荣誉证书及纪念奖牌。

司法部部长吴爱英等中央有关部门负责人,来自香港的64名委托公证人,以及内地公证协会、法律专家代表参加了座谈会。